

# Колхозник

Орган Олоневского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания  
№ 81 (1409)

Воскресенье,  
10 октября  
1948 года  
Цена 15 коп.

Приближается 31-я годовщина Октября.  
С честью выполним свои предоктябрьские обязательства. Встретим великий праздник новыми трудовыми успехами!

## 31-й годовщине Октября — достойную встречу

Приближается 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Традицией советских людей стало — встречать большие праздники новыми успехами в труде.

В нашем районе, как и во всех уголках нашей необъятной Родины, с небывалой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Октября. Передовые предприятия, колхозы, МТС уже рапортуют о досрочном выполнении своих предоктябрьских обязательств. Выполнили задание 1948 года по добыче рыбы: рыболовецкие колхозы нашего района. На три месяца раньше срока завершил выполнение годового задания Ильинский лесопильный завод. В прошлом номере нашей газеты мы сообщали о досрочном выполнении годового задания Видлицкой машинно-тракторной станцией. Колхозы „Вириття“, Сармяжского сельсовета, имени Мазурука, Погранкондушского сельсовета, и другие досрочно рассчитались с государством уже по всем видам поставок. Передовые лесорубы и возчики района с первых дней лесозаготовительного сезона добились высокой выработки.

Однако у нас есть еще отстающие предприятия, которые не только не выполняют своих предоктябрьских обязательств, но и государственного плана. К таким предприятиям, в частности, относится Олоневский райпромкомбинат, который сентябрьский план выполнил всего на 68 процентов. В большом долгу перед государством по выполнению плана находятся Куйтежская промартель, предприятия промысловой кооперации района.

Задача состоит в том, чтобы подтянуть отстающие участки, добиться такого положения, чтобы не было ни одного предприятия, не выполняющего плана.

Партийные и профсоюзные организации должны умело, оперативно руководить предоктябрьским социалистическим соревнованием. Необходимо еще шире развернуть действенную, содержательную массово-политическую работу, воспитывать трудящихся так, чтобы каждый участник соревнования постоянно помнил о своих обязательствах и чувствовал ответственность за их выполнение.

С началом четвертого четвертающего квартала перед трудящимися района встали новые ответственные задачи — наступил лесозаготовительный сезон. От лесорубов и возчиков сейчас требуется, чтобы они с первых дней сезона выполняли и перевыполняли нормы выработки с таким расчетом, чтобы к 7-му ноября каждый лесопункт, каждый участок выполнил план четвертого квартала не ниже, чем на 30-35 процентов. Большие задачи стоят перед рабочими, колхозниками, рыбаками.

Почин московских предприятий о сверхплановых накоплениях должен быть в центре внимания. Надо, чтобы в борьбу за экономию, за сверхплановые накопления были вовлечены все трудящиеся, каждый рабочий, инженер, техник, служащий.

Еще шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Ознаменуем 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами!

### В честь 30-летия ВЛКСМ

#### Высокая выработка молодых лесозаготовителей

Недавно на Торосозерский участок Коверского лесопункта пришли заготавливать лес молодые колхозники сельхозартели имени Буденного, Нурмольского сельсовета, Петр Ермолаев и Дмитрий Морозов.

Еще на общем колхозном собрании они заявили, что оправдают оказанное им доверие, будут достойными представителями своего колхоза. И тут же решили, что будут заготавливать ежедневно не меньше 5 фестметров леса на каждого.

— Это будет лучшим нашим подарком юбилею ком-

сомола, — заявили они. Об этом обязательстве хорошо помнят молодые колхозники. В первый же день работы Петр Ермолаев и Дмитрий Морозов выполнили установленное задание. А 7-го октября, на третий день работы, они заготовили вдвоем 17 фестметров леса, выполнив дневную норму на 236 процентов. На достигнутом колхозные лесорубы не успокаиваются. Они изыскивают новые возможности для увеличения производительности труда.

К. ФИЛИПОВА.

#### МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР В КОТКОЗЕРЕ

На днях в Коткозерском клубе состоялся молодежный вечер, посвященный 30-летию ВЛКСМ.

С докладом на тему „Боевой путь Ленинского комсомола“ выступил член пленума

райкома комсомола т. Сидоров.

Затем силами сельского драмкружка был дан концерт. Вечер прошел оживленно. На нем присутствовало больше 100 юношей и девушек села.

Л. САФОНОВА.

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ И ВОЗЧИКОВ!

### Обязательства коткозерских колхозников

С большим оживлением прошли общие собрания колхозников в сельскохозяйственных артелях Коткозерского сельсовета, на которых обсуждалось обращение Центрального Комитета компартии нашей республики к работникам лесной промышленности и колхозникам КФССР.

Ознакомившись с обращением, колхозники единодушно заявили, что они не только выполнят, но и значительно перевыполнят установленное для них задание как по заготовке, так и по вывозке леса.

Выступавшие на собраниях колхозники артели имени Сталина Николай Григорьевич Туманов, Иван Федорович Матвеев, Михаил Михайлович

Максимов и Николай Иванович Яковлев — из колхоза имени Куйбышева заявили, что они добьются такой производительности труда на заготовке леса, чтобы дать за сезон не менее 1000 фестметров на человека.

В ответ на обращение ЦК КП(б) колхозы Коткозерского сельсовета дали обязательство план четвертого квартала выполнить на 10 дней раньше срока, т. е. к 20 декабря и дать сверх плана на заготовке 1624 фестметра и на подвозке 2205 фестметров древесины.

6 и 7 октября 90 колхозников сельского совета организованно вышли на лесозаготовки.

Н. ГЕРАСИМОВ.

### Когда выйдут в лес колхозники?

Рабочие Тулокского лесопункта, приняв обязательство завершить выполнение плана четвертого квартала к 20 декабря, с каждым днем увеличивают производительность труда.

Кадровые лесорубы участка Сяндеба Н. П. Черников и М. В. Сысоев на заготовке строительного леса дают в день по 12—14 фестметров на человека, при норме 3,6. По две нормы в день вырабатывают лучистый бригад Юрикова и Архипова, работающие на участке Устье Тулоксы. С первых дней выполняют установленное задание электропилищики брига-

ды т. Калинина. Их примеров немало.

Однако в целом лесопункт еще не выполняет установленного графика. Дело в том, что на лесопункте должно работать больше ста колхозников из четырех сельсоветов — Ильинского, Рыпушкарского, Обжанского и Нурмольского. Прошла первая декада. Однако руководители этих сельских советов и колхозов не побеспокоились о своевременной отправке людей в лес. До сих пор не приступили к работе и колхозные электропилищики.

М. ХАРИТОНОВ, начальник Тулокского лесопункта.



В социалистическом соревновании животноводов Московской области первое место занимает доярка Елена Степанова из колхоза имени Фрунзе, Кунцевского района. За 7 с половиной месяцев этого года она надоила от каждой фуражной коровы по 4712 килограммов молока.

На снимке: доярка Е. Степанова  
Прескшлишэ ТАСС

### КОЛХОЗ ИМЕНИ ВАСИЛЬЕВА РАССЧИТАЛСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ПОСТАВКАМ КАРТОФЕЛЯ

Колхоз имени Васильева, первым в Ильинском сельсовете, рассчитался с государством по поставкам картофеля, сдав на заготовительный пункт 40 тонн.

Вчера колхоз отвез на государственный склад еще 8 тонн картофеля в счет натуроплаты за работу машинно-тракторной станции.

Уборка картофеля в колхозе уже закончена на всей площади.

## По республике

### Первые успехи на лесозаготовках

Боевыми делами отвечают карельские лесорубы на призыв ЦК компартии республики. Комсомольская бригада Федора Артемьева, из колхоза имени Сталина, Медвежьегогорского района, за первый день работы дала 65 кубометров на электрору. Комсомольцы — стахановцы решила довести дневную выработку до 70 кубометров.

\*\*\*

На Дамбовском лесопункте, Петровского леспрохоза, все пять бригад электропилищиков участка мастера Аксентьева в первый день перевыполнили норму.

\*\*\*

Коллектив Вирандозерского механизированного лесопункта в первый день заготовил 600 кубометров леса сверх плана. На 150 процентов выполнили задание машинисты т. т. Барбаши и Корвоен.

\*\*\*

Бригада электропилищиков т. Самсоенко из Верхне-Выгского леспрохоза ежедневно заготавливает по 60—65 кубометров леса.

### Предоктябрьское соревнование рыбаков

На всех водоемах республики началась осенняя путина. Рыбаки гослова и члены рыболовецких артелей вступили в соревнование за вылов ста тысяч центнеров рыбы. В этом году уже выполнили годовое задание Шальский рыбзавод и 11 рыболовецких колхозов. Бригады знатных рыбаков Ми-

ронова — из колхоза „Красная Звезда“, Кубасова — из колхоза „Океан“ и другие дали по полторы — две годовых нормы.

Коллективы предприятий рыбной промышленности и рыбаки — колхозники обязались дать 8 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

### Инструкция по делопроизводству в сельских советах

Совет Министров КФССР надал книжку — „Инструкция по делопроизводству в сельских советах“.

В книжке даны указания о ведении и хранения дел в канцеляриях сельских советов.

приведены формы различных документов и канцелярских журналов.

Книжка издана в количестве 1500 экземпляров и рассылается в районы.

### В счет 1949 года

Сортавальский мясомолочный комбинат дал 49 тысяч рублей сверхплановой прибыли. В счет плана будущего года уже выработано продукции

на 18 тысяч рублей. Выпуск масла и сыра увеличился по сравнению с прошлым годом в два с половиной раза.

### Открытие музыкального училища в Петрозаводске

Начались вступительные экзамены во вновь открываемом Петрозаводском музыкальном училище. На 30 вакантных мест подано

100 заявлений, — половина из них из районов республики. Занятия в училище начнутся 15 октября.

(КарелфинТАГ).

## У С Л О В И Я

## для участников Районной сельскохозяйственной выставки 1948 года

Предоставить право участия в Районной сельскохозяйственной выставке в 1948 году

## 1. Колхозам

## По растениеводству

а) получившим урожайность по всем зерновым культурам не ниже плановой;

б) добившимся урожайности по одной из культур на всей площади: озимой ржи или яровой пшеницы не ниже 14 центнеров с гектара, ячменя и овса — не ниже 15 центнеров с гектара, гороха — не ниже 13,5 центнеров с гектара, картофеля или овощей, или корнеплодов — не ниже 130 центнеров с гектара, клевера и тимофеевки (семена) — не ниже 1,3 центнера с гектара; клевера и тимофеевки (сено) — не ниже 25 центнеров с гектара.

## По садоводству

выполнившим план закладки садов и ягодников в 1948 году, имеющим плодоносящие сады, ягодники и содержащим их в культурном состоянии.

## 2. Бригадам

а) выполнившим свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину;

б) добившимся урожайности по одной из культур: озимой ржи или яровой пшеницы — не ниже 15 центнеров с гектара, ячменя и овса — не ниже 16 центнеров с гектара, гороха — не ниже 14 центнеров с гектара, картофеля, или овощей, или корнеплодов — не ниже 150 центнеров с гектара, клевера и тимофеевки (семена) — не ниже 1,4 центнера с гектара.

## 3. Звеньям

а) выполнившим свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину;

б) получившим урожай с гектара по одной из культур: озимой ржи или яровой пшеницы — не ниже 16 центнеров, ячменя и овса — не ниже 16 центнеров, гороха — не ниже 15 центнеров, картофеля, или овощей, или корнеплодов — не ниже 160 центнеров, лука — репки — не ниже 100 центнеров.

## 4. Машинно-тракторным станциям

за выполнение годового плана тракторных работ по видам и срокам к 25 октября 1948 года.

## 5. Комбайнерам

за уборку на северном комбайне не менее 80 гектаров в срок, с хорошим качеством.

## 6. Трактористам

за выполнение планового задания на тракторе не менее, чем на 120 процентов, при хорошем сохранении трактора и прицепных машин, с хорошим качеством работ и выполнением плановой урожайности в колхозе на обрабатываемой площади.

## 7. Машиноведом МТС

за обмолот за 45 рабочих дней не менее 200 тонн зерна.

## 8. Машиноведом колхозов

за выполнение на сенокосилке в сезон 1948 года не менее 100 гектаров и на жатке не менее 80 гектаров.

## 9. Пахарям

за выполнение к 1 октября на лошади не менее 20 гектаров пахоты.

## 10. Косарям и жнецам

при выполнении косой-стойкой на сенокосе за 40 дней 18 гектаров, на косьбе хлебов приспособленной косой-стойкой

10 гектаров за 20 рабочих дней, на жатве серпом за 20 дней 4 гектаров.

## 11. Бригадирам тракторных бригад

за выполнение в обслуживаемых колхозах в установленные сроки договоров и выполнение плана тракторных работ по бригадам в сроки, с хорошим качеством.

## 12. Участковым агрономам

за выполнение плана урожайности и сдачи зерна государству в обслуживаемых колхозах при условии выполнения плана закладки семенных фондов.

## 13. Участковым механикам

за выполнение на закрепленном участке плана работы МТС в сроки и с хорошим качеством, при выполнении плана сдачи натуроплаты, при сохранении тракторов и сельскохозяйственных машин в хорошем техническом состоянии.

## По животноводству

## 1. Колхозам

а) выполнившим государственный план развития животноводства по всем видам скота, с выполнением плана сдачи продукции животноводства;

б) вырастившим на коневодческой ферме на каждые 10 кобыл не менее 6 жеребят.

в) выполнившим годовой план надоя молока от крупного рогатого скота на животноводческих фермах;

г) вырастившим на фермах не менее 95 процентов телят от наличного количества коров и телят на начало года;

д) выполнившим в 1948 году план настрига шерсти от одной взрослой овцы по 1,3 кг, при наличии на ферме не менее 15 овец;

е) получившим в 1948 году выход ягнят к отбивке не менее 15 голов на каждые 10 маток и покрытых ярок, имеющих на начало года;

ж) добившимся выхода и сохранения поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев не менее 10 поросят или не менее 600 кг свиноподукции при условии наличия на ферме не менее 4-х свиноматок.

з) добившимся выхода не менее 90 яиц на каждую несушку, при наличии на птицеферме не менее 30 штук несушек.

## 2. Конюхам

вырастившим не менее 6 жеребят с 10 конематок.

## 3. Дояркам

выполнившим план надоя молока по закрепленной группе коров.

## 4. Телятницам

добившимся полного сохранения молодняка.

## 5. Овчарницам

добившимся выхода ягнят на каждые 10 маток — 15 ягнят.

## 6. Свиноваркам

а) добившимся выхода и сохранения не менее 10 поросят от каждой обслуживаемой ими свиноматки старше 9 месяцев;

б) занимающимся откормом и получившим не менее 8 кг. месячного привеса в среднем на голову откармливаемого поголовья свиней.

## 7. Зоотехникам и ветработникам

обеспечившим своей работой выполнение государственного плана развития животноводства в обслуживаемых колхозах.

Выставочная комиссия.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Всеобщая забастовка Французских горняков

Во время двухчасовой всеобщей забастовки во Франции 24 сентября горняки потребовали повышения их зарплаты и улучшения материальных условий. Они предупредили тогда, что в случае отклонения их требований с 1 октября будет объявлена всеобщая забастовка горняков. За последнее время во Франции цены на многие товары и продукты вновь по-

высились. Французская компартия обратилась к народу с воззванием, в котором пишет, что французское правительство предаст интересы народа, приносит в жертву американским империалистам хозяйство страны, что оно проводит политику нищеты и разорения трудящихся.

С 3 октября во Франции началась всеобщая забастовка

горняков. Бастуют все без исключения рудники, шахты и копи страны. В забастовке принимают участие 320 тысяч горняков, служащих шахтных управлений, инженеров и техников.

Парижская газета „Се сурар“ пишет, что „старые рабочие не помнят, чтобы забастовка имела столь широкий размах“.

А. ГИНДИН.

## Мичуринская наука в действии

Из многолетней деятельности Т. Д. ЛЫСЕНКО

(Окончание. Начало смотрите в номере от 7 октября)

Сибирские степи — это миллионы гектаров земли. 15 лет тому назад никто еще здесь не сеял озимых хлебов. Озимые посевы не прививались, пшеница, как правило, гибла от холода, а рожь выживала лишь частично.

На короткую весеннюю пору и на еще более короткий предосенний срок приходились все работы по севу и уборке хлебов. Будь здесь возможные озимые посевы, труд пахаря был бы облегчен.

Лысенко решил выяснить причины неудач озимых посевов в Сибири и во что бы то ни стало добиться успеха. Со своим помощником в 1941 году он посеял семена зимостойкой пшеницы на многих участках, взрыхленных с весны.

Пришел холодный ноябрь, подули сибирские ветры. Они развеяли снег по полям, обнажили почву и, вгрызаясь в нее, поднимали песчаные бураны. Гонимые ветром частицы земли хлестали по всходам.

В течение зимы Лысенко регулярно посещал делянки. Надвинув на уши шапку, он присядет, бывало, на корточки, долго смотрит на разбитые ветром растения, некоторые из них вырвет и унесет с собой в лабораторию.

Лысенко разглядывал не только озимые всходы, но и почву. Вспаханная весной и засеянная осенью, она образовала обширные трещины. Под рыхлым слоем земли коркой легли ледяные кристаллы. В промежутках между комьями замерзшая влага разворотила неосевшую почву и изорвала в клочья корни растений. Там же, где поднятый слой земли успел прочно осесть, было меньше воды, и корни озимых менее повреждались.

Лысенко призадумался. То, что он узнал, скорее запутывало, чем уясняло положение. Рыхлость почвы, столь желанная для земледельца, вдруг в Сибири оказывается вредной...

Наступила весна, почва оттаяла, и Лысенко увидел желтое поле безжизненных всходов. Ни в одном из них не было признака жизни. Вымерзла пшеница, не устояла и рожь.

Однако Лысенко мог засвидетельствовать точно, что посевы погибли от механических повреждений, связанных с морозами, а не от прямого действия холодов на семена.

Как же уберечь озимые рожь и пшеницу от разрушительных сил сибирского климата? Как сохранить ростки и корни растения?

Лысенко пришел к выводу,

что не зимостойкость семян, а новый метод агротехники определит успех дела. Надо сеять озимые по нетронутой стерне, не вспахивая и не обрабатывая почвы. В плотной земле нет пустот, где накапливается дождевая влага, не замерзает вода и не разрушается корневая система растений. Надземную часть всходов защитит стерня, оставшаяся после жатвы. Она встанет преградой на пути урагана, накроет снегом посевы, спасет их от разрушений.

В последних числах августа начали сеять по стерне. Сосредоточенный, спокойный, Лысенко шел за сеялкой, которая в борозды, прорезанные диском, роняла озимые семена. На этих участках недавно скосили рожь и овес и из щеткой торчавшей стерни поднялись сурепка и полынь.

Сеяли перекрестным приемом, полнормы семян, из положенных на гектар, в одном направлении, а полнормы в другом.

На четвертые сутки Лысенко нашел первые прорастающие семена, а на седьмые — появились дружные всходы. Растения уже кустились, когда снег их накрыл.

Озимые, посеянные по нетронутой стерне, благополучно созрели. И под Челябинском и под Омском на невспаханых почвах выколосились пшеница и рожь. Те и другие дали гораздо большие урожаи, чем давали посевы по хорошему пару в годы случайного урожая.

Единственный участок, который в ту зиму пострадал, был тот, на котором содрали стерню из опасения, что в почве не хватит для растений воздуха...

Так еще два важных открытия сделал Лысенко. Во-первых, он доказал, что в степных районах Сибири имеется столько преимуществ для вызревания озимых хлебов, что южные сорта переносят там морозы без малейшего ущерба для себя.

Во-вторых, если на стерне прекрасно зимуют любая пшеница и рожь, нет нужды здесь держаться так называемых зимостойких сортов. Селекционеры до сих пор искали из такого расчета: пусть будет какое угодно зерно, любой колос и урожай, лишь бы озимь перезимовала. И сеяли поэтому часто полудикое семечко, получая, как правило, плохие урожаи и зерно скверного качества. Пришло время с этим покончить. Семена нужно отбирать хорошего качества.

Александр Поповский.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.

## Объявление

Пристал теленок в возрасте 5—6 месяцев, масти красной, вдоль спины белая полоса. Обращаться

ПРАВЛЕНИЕ.